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Ata da Quinta Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 17 (dezessete) de março de 2021 (dois mil e 
vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Hélio Luiz Fazoli de Moraes, 
Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Mônica Massena Tannos, 
Romualdo José Wenderoscky, Ísis Felix Bechara Fernandes, Isaías Alves Nogueira e 
Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Vice-
Presidente, em virtude da ausência do Presidente Allexandro Vieira de Souza, que após 
verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após convidou 
os Vereadores Daniel e David para comporem a Mesa, este último para secretariar os 
trabalhos em virtude da ausência dos demais integrantes da Mesa Diretora. Após 
determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 10 (dez) de março de 
2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em discussão, o Vereador 
David solicitou que fosse retirado da ata a contrariedade por parte do Vereador 
Romualdo pela expressão “Repúdio”, utilizado por ele. Terminada a discussão e posta 
em votação, aprovada por unanimidade de votos. Em seguida determinou a leitura da 
Ordem do Dia que constou o seguinte:  O Vereador David informou que iria à pauta 
nesta sessão o Projeto de Lei nº 018/2020 de autoria Poder Executivo, que dispõe sobre 
alteração na Lei Municipal nº 624/2006 e dá outras providências, que altera alíquota da 
PREV, projeto que foi apresentado no ano passado, ao qual foi retirado de pauta em 
pedido do Vereador Alvinho e que agora volta a esta casa para tramitação, como 
Presidente da Comissão e juntamente o Relator Hélio Luiz, foi decidido retirá-lo desta 
pauta, em respeito a população, bem como ao Vereador Romualdo, para que tome 
ciência e queira dar o seu posicionamento. Projeto de Lei nº 004/2021, de autoria do 
Vereador Isaías Alves Nogueira que denomina-se de Anibal José a Praça de Tapera, 
posta em discussão e em votação, aprovador por unanimidade de votos dos presentes. 
Projeto de Lei nº 005/2021 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira que 
denomina-se de Adelino Rangel a Rua que começa a esquerda na Rua Augusto Stutz, 
com aproximadamente 80 metros, posta em discussão e em votação, aprovador por 
unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 006/2021 de autoria do Vereador 
Isaías Alves Nogueira denomina-se de Abílio Figueira Junger a Ponte da Vila Martins, 
posta em discussão e em votação, aprovador por unanimidade de votos dos presentes. 
Em seguida determinou a leitura das proposições que constou o seguinte: Indicação nº 
047/2021 de autoria do Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes que indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, que proceda a 
urbanização, saneamento, construção de muro no Bairro do Pinheiro em Visconde de 
Imbé, 2º distrito de Trajano de Moraes/RJ. Indicação nº 048/2021 de autoria do 
Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes que indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de Trajano de Moraes, que proceda a reforma do Colégio João de Moraes 
Martins, em Visconde de Imbé, 2º distrito de Trajano de Moraes/RJ. Indicação nº 
049/2021 de autoria do Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes que indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, que proceda reparos 
na iluminação, bem como, proceda a construção de arquibancada, quiosque e banheiro 
no Campo de Futebol de Visconde de Imbé, 2º distrito de Trajano de Moraes/RJ. 
Indicação nº 050/2021 de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes que indica 
ao Ilmo. Dr. Eduardo Cabral, Responsável pela 17ª ROC – DER – Santa Maria 
Madalena – RJ, situada a Praça Luiz Machado, 02, Largo do Machado, Santa Maria 
Madalena-RJ, reparos na RJ 162, trecho de 22 km que liga Trajano de Moraes a 
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Sodrelândia e a Tapera no 4º distrito de Trajano de Moraes, sugerindo a colocação de 
Bica Corrida nos buracos existentes na citada estrada. Indicação nº 051/2021 de autoria 
da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes que indica aos Exmos. Sr. Secretário de 
Obra e Sr. Secretário de estrada e rodagem, o calçamento da Rua Paulo Tassara, situada 
na subida da Rua do Abrigo, Município de Trajano de Moraes, na oportunidade, renovo 
protesto de estima e consideração. Indicação nº 052/2021 de autoria da Vereadora Ísis 
Félix Bechara Fernandes que indica aos Exmos. Sr. Secretário de Obra e Sr. Secretário 
de estrada e rodagem, a manutenção, limpeza e reparos da Estrada de Córrego do Ouro, 
situada no Município de Trajano de Moraes, na oportunidade, renovo protesto de estima 
e consideração. Indicação nº 053/2021 de autoria do Vereador Daniel Rezende 
Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos de que estude a possibilidade de reforma da 
Escola de Maria Mendonça. Indicação nº 054/2021 de autoria do Vereador Daniel 
Rezende Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos de que estude a possibilidade de 
colocar manilha no trecho da estrada de Ponte Nova a Tapera e Alto Macabú a Tapera. 
Indicação nº 055/2021 de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Públicos que estude a possibilidade de asfaltamento na Rua Perciliana Teixeira, 
localizada no bairro Represa. Indicação nº 056/2021 de autoria da Vereadora Mônica 
Massena Tannos, que indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano 
de Moraes, a manutenção e conserva da estrada do córrego vermelho em Sodrelândia. 
Indicação nº 057/2021 de autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, que indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, a reforma do banheiro 
público de Barra dos Passos. Indicação nº 058/2021 de autoria da Vereadora Mônica 
Massena Tannos, que indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano 
de Moraes, a manutenção e conserva da estrada do Sumidouro na localidade de 
Visconde de Imbé, 2º distrito de Trajano de Moraes. Indicação nº 059/2021 de autoria 
dos Vereadores Isaías Alves Nogueira, Allexandro Vieira de Souza, Daniel Rezende 
Fagundes, David da Silva Carvalho e Hélio Luiz Fazoli de Moraes, que indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, que através da 
Secretaria de Obras e Serviços Públicos, realize a pavimentação asfáltica da Estrada que 
liga Trajano de Moraes a localidade de Tapera, 4º distrito de Trajano de Moraes/RJ. 
Indicação nº 060/2021 de autoria dos Vereadores Isaías Alves Nogueira, Allexandro 
Vieira de Souza, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho e Hélio Luiz 
Fazoli de Moraes, que indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano 
de Moraes, que através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos, realize a 
pavimentação asfáltica da Estrada que liga a localidade de Tapera a ponte de Zinco. 
Indicação nº 061/2021 de autoria do Vereador-Presidente Allexandro Vieira de Souza, 
indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria de Obras 
e Serviços Públicos estude a possibilidade de dar continuidade a obra da Escola 
Municipal Honestalda de Moraes Martins, na localidade de Barra dos Passos, criando 
salas no térreo e um salão com cozinha e banheiro no andar de cima, para as 
festividades da mesma. Indicação nº 062/2021 de autoria do Vereador-Presidente 
Allexandro Vieira de Souza, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 
através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos estude a possibilidade de construção 
de uma Capela Mortuária, com o nome de Lafaiete Klein Pinto, na localidade Barra dos 
Passos. Indicação nº 063/2021 de autoria do Vereador-Presidente Allexandro Vieira de 
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Souza, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria de 
Obras e Serviços Públicos estude a possibilidade de realizar a manutenção da água na 
localidade de Serra das Almas, visto que, todo o material já encontra-se disponível para 
o serviço, o material está guardado no Centro Comunitário da referida localidade. 
Indicação nº 064/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indicação, para 
que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, 
estude a possibilidade de realizar o calçamento e iluminação do trecho que liga o centro 
de Barra dos Passos até a Vila Feliz (nas casas populares). Indicação nº 065/2021 de 
autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, estude a possibilidade de realizar 
obras de calçamento e escoamento de águas pluviais na Travessa Castelani, no Centro 
de Trajano de Moraes. Indicação nº 066/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado 
Diniz, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através das Secretarias 
Municipais de Turismo e de Obras, estude a possibilidade de reconstruir os Portais nos 
dois principais acessos a cidade de Trajano de Moraes (no início do bairro da Brasília 
para quem vem de Conceição de Macabú e próximo ao CIEP 279 para quem vem de 
Visconde de Imbé. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor Presidente 
franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará 
resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Romualdo José 
Wenderoscky que disse que não está aqui defendendo grupo político, e deixar para 
algumas pessoas que vão nas redes socias dizendo que é do 15 e está defendendo Rildo, 
é do 15, mas defende o povo e não a grupo político. Informou que esta semana algumas 
pessoa o criticaram em rede social de palhaço, de ator, está aqui não para fazer 
palhaçada, está aqui para fazer aquilo que acredita. Disse que protocolou um 
requerimento na Câmara mas ele não entrou na pauta, e outros foram rejeitados, e veio 
uma pessoa dizer que tem que ter harmonia com a câmara, que fica batendo, está 
batendo naquilo que acha correto e se a sua pauta não passa na Câmara tem que bater 
em quem, na Câmara e não no Prefeito, pois foi a Câmara que criou uma barreira. Falou 
sobre a indicação 79, acredita que a indicação seria para a secretaria do estado, não do 
Município, mas fica de parabéns, pois realmente precisamos desse asfalto. Comentou 
sobre o Projeto da Prev e sobre as comissões. Fez uma indicação verbal para convocar a 
Presidente da Prev para discutir a situação da Prev, o quanto a prefeitura tem em dívida. 
O Vereador David esclareceu sobre a reunião das comissões ao projeto da Prev, onde 
foi decidido não trazer em pauta em respeito a esse ocorrido. O Vereador Romualdo 
disse que iria propor ao Prefeito que se fizesse um concurso público, que iria ajudar 
muito a situação da Prev, mas antes que se fizesse um concurso, deveria fazer um 
enquadramento dos cargos que estão totalmente defasados. O Vereador Isaías Alves 
Nogueira falou da situação do país onde nas últimas 24 horas morreram mais de 2 mil 
pessoas, sabemos que muitas pessoas não estão se dando conta disso, e pedir ao Senhor 
Presidente para que façamos uma reunião para tratar do Covid, pois não concorda com a 
presença dessa quantidade de pessoas no Plenário, que façamos o distanciamento, pois 
isso é coisa séria. Agradeceu aos colegas pela aprovação dos projetos de leis de sua 
autoria. Citou a indicação da Vereadora Monica sobre o calçamento da rua, disse que já 
fez uma indicação daquela rua, e que soube que irá ter uma licitação para calçamento 
das ruas de Tapera, pois a licitação das ruas em Sodrelândia só poderia usar a verba 
apenas em Sodrelândia. Disse que cada um é responsável pelos seus atos e em seguida 
questionou ao Vereador Romualdo sobre a palavra repúdio usado na última Sessão. O 
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Vereador Romualdo disse que o repúdio foi pelo fato da falta de 5 vereadores, onde 
temos um grupo de whatzap onde poderia ter comunicado que não poderia estar 
presentes a Sessão, com a falta de 5 Vereadores, não se pode fazer praticamente nada na 
Sessão, e esse é o seu pensamento em repudiar essa ato. Justificou a sua ausência na 
última sessão, que foi por motivo de saúde, mas achou muito pesado um vereador usa a 
expressão de repúdio quanto a ausência dos vereadores na sessão. Criticou postagens 
feitas em redes sociais ao qual fala de sua pessoa. O Vereador Sávio Machado Diniz 
justificou as indicações de sua autoria apresentada na sessão. Solicitou que quando 
houver projetos de leis para serem votados na Câmara que fosse disponibilizado para 
que todos tenham ciência antes de entrar em votação. A Vereadora Monica Macena 
Tannos disse que fez três reuniões nos distritos e inclusive uma na sede e as 
reinvindicações das pessoas foram sobre a saúde, onde foram cobradas várias coisas, e 
com isso se reuniu com o Secretário de Saúde, onde passou todas as reinvindicações, e 
que tudo vai ser resolvido, agradece ao Junior de Azevedo pela atenção dada. Em 
seguida comentou as indicações de sua autoria apresentada na presente sessão. A 
Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes justificou a sua falta na última sessão que foi 
por motivo de crise alérgica, que só falta sessão por motivo de força maior. Em seguida 
comentou sobre a palavra repúdio usado do Vereador Romualdo na última sessão. 
Acrescentou ainda, que a pauta da sessão só tinha indicações, e que não tinha nenhum 
projeto que necessitava de votação. Agradeceu a retirada de pauto do projeto da Prev, 
que necessita ser estudado antes de colocar em votação. Fez duas indicações verbais, 
para a limpeza da trilha da cachoeira de Sodrelândia e da trilha do por do sol em Serra 
das Almas, não só do balanço, mas também onde fica o mirante da beira da estrada. Fez 
outra indicação seria para a volta da entrega dos kits de refeição das crianças, já que não 
está sendo gasto com a alimentação das crianças nas escolas que fosse feito esses kits. 
Propôs uma Moção de Parabenização ao pessoal que está de frente da vacinação da 
população. O Vereador David da Silva Carvalho justificou a retirada das notas 
taquigráficas a palavra repúdio porque realmente causa um desconforto, não só por 
constar na ata, mas que pode até causar um problema para o Vereador Romualdo, o que 
gerou uma recriminação, que não é legal, por um simples motivo, apesar de ter 
inúmeras justificativas, não é algo proibido, está no regimento interno a possibilidade de 
falta. Não costuma fazer indicações, prefere pontuar em uma necessidade pontual para a 
população, mas já pediu o Cesinha para ver uma iluminação em Monte Café. O 
Vereador Daniel Rezende Fagundes comentou a situação mediante a pandemia e por 
tudo que o país tem passado, e nosso município existe várias famílias que estão 
passando necessidades. Vai estudar junto com o Presidente uma maneira de dar auxilio 
as famílias que necessitam. Falou das pessoas que não querem aceitar que as questões 
políticas já acabaram, vimos muitas pessoas que ficam em redes sociais divulgando 
certas questões, se essas pessoas tempo para isso poderia ver o que tem em casa e doar 
para aqueles que não têm. Em seguida justificou a ausência na sessão anterior, que foi 
sobre uma consulta médica. Comentou as indicações de sua autoria apresentada na 
presente sessão. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes esclareceu que existe a 
tolerância de 15 minutos para iniciar a sessão, como o horário das sessões são as 18:00, 
de praxe é dada essa tolerância para que os vereadores cheguem para a reunião. 
Comentou sobre o fato ocorrido na última sessão nas palavras do Vereador Romualdo, 
talvez ele não tenha o intuito de falar dessa forma, porém soou ruim, poderia ter falado 
de outra forma, na Câmara sempre tem a questão de debate, mas nunca sendo direto ao 
vereador, e ficou da forma que se os vereadores ficassem contra a população, como que 
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tivesse faltado a sessão sem mais ou menos. Em seguida justificou a sua falta pelo 
motivo da sua nora está próximo de ganhar o seu primeiro neto, onde ocorreu uma 
urgência informada por seu filho e teve que ir para Nova Friburgo prestar assistência. 
Sugeriu que caso ficasse chateado da falta nas sessões, que esperasse na próxima sessão 
para ter a explicação dessa falta, que ficaria mais viável a todos. Comentou sobre a 
publicação do Vereador Romualdo onde fala que foi por falta de decoro, crê que seja 
algum equivoco na digitação querendo dizer falta de quórum, já que a sessão foi 
reduzida por falta de quórum, ou seja, número suficiente para que fosse realizado a 
sessão. Não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. 
Encerrou ressaltando a tristeza por esse fato e que espera que não aconteça novamente. 
 
 
 
 
 

Sala das Sessões, 17 de março de 2021. 
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David da Silva Carvalho – Segundo Secretário 


